



**DM**  
röviden

### Foltozók



Tóth Béla felvétele

#### VENDEG PRAGÁBÓL

Szegedre érkezett tegnap, szerdán dr. Zmitko Ottokar, a prágai politikai főiskola docense és pártbizottsági titkára. A vendéget az MSZMP Csongrád megyei Oktatási Igazgatóságán Kányó Ferenc, az igazgatóság vezetője fogadta, majd a pártépítési tanszék tanárai-val folytatott megbeszélést a politikai oktatás kérdéseiről. A csehszlovák főiskolai docens délután Hódmezővásárhelyen folytatta megyei programját. Ma, csütörtökön a sándorfalvi Magyar-Lengyel Barátság Tsz-be látogat a csehszlovák vendég, majd Budapestre utazik.

#### NYILVÁNOS VIZIT

Holnap, pénteken este 7 órától nyilvános vizit lesz a II. sz. belgyógyászati klinika tantermében az érdeklődő orvosok részére.

#### CSILLAGZENE

Ezzel a címmel a csillagászat és a zene kapcsolatáról és történetéről Ordasi Péter és Zombori Ottó tart előadást ma, csütörtökön este 8 órától a Bartók Béla Művelődési Központban.

#### IFJÚSÁGI KÖRNYEZETVÉDELMI TANÁCS

Szerdán, tegnap Budapesten, a KISZ KB székházában tartotta alakuló ülését a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Ifjúsági Környezetvédelmi Tanácsa. Az új testület célja, hogy koordinálja az ifjúság különböző rétegeinek környezetvédelmi munkáját, közreműködjen az ifjúsági környezetvédelmi tevékenység fő irányainak kijelölésében, segítse a KISZ Központi Bizottsága környezetvédelmi határozatának végrehajtását. Feladata az előremutató környezet- és természetvédelmi kezdeményezések felkarolása, új tevékenységi formák kialakítása, bevezetésének elősegítése.

#### ÁRUBEMUTATÓ

A Tisza Elelmiszer- és Vegyiáru Kereskedelmi Vállalat ma, csütörtökön délután 4 órától kóstolással egybekötött halkonzervbemutatót tart a Tisza-parti Diszkont áruházban.

#### NÉPI HANGSZEREK BEMUTATÓJA

Szurdai Zoltán vezetésével népi hangszerbemutató várja az érdeklődőket ma, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a szőregi Tömörkény István Művelődési Ház nyugdíjasklubjában.

#### BÉKEGYÜLÉS

A Hazafias Népfőnt Szeged, Északi városrész I-II-es és Makkosháza városrész körzeti bizottsága békegyűlést rendez holnap, pénteken délután 6 órakor a makkosházi általános iskolában. A gyűlés szónoka Tóth Edit országgyűlési képviselő.

#### TÖRÖK KORI VÍZVEZETÉK

A török hódoltság idejéből származó vízvezeték-rendszerre bukkantak Szekszárd régi belvárosában. A gázvezeték építése során felszínre került több nyomvonalas vízvezeték-rendszer három különböző módszerrel, s valószínűleg három különböző időpontban építették. A környékbeli források vizét szállította az akkori városközpontba, a mai Béla tér, a Vármegyeháza és a Zalka Máté utca által határolt háromszögbe.

#### SZEGEDI KISGRAFIKUS SZLOVÉNIÁBAN

A jugoszláviai Trzic városában nemzetközi kisgrafikai kiállítást rendeztek. Tízzenkét országból 62 művész 136 lapját mutatják be ebben a hónapban. Hazánkat ketten képviselik, Dániel Viktor mellett a másik magyar résztvevő a Szegeden élő Tóth Rózsa.

... dr. Pintér Olivérné értesített bennünket, hogy a Párizsi körúti bölcsőde udvarán még a téli építkezés „sittje” elveszi a helyet a napfényre és levegőre vágyó gyerekektől. Mikor szállítják el a törmelékét?

... a Marostói és a Bérkert utca sarkán levő fülkében öt hónap óta nincs telefonkészülék.

... többen kifogásolják, hogy az újonnan megnyitott ruhadiszkont nyitvatartási ideje (8-tól 16 óráig) nem teszi lehetővé, hogy a dolgozó nők ott vásárolhassanak.

... dr. Novák Zoltán telefonált, hogy a Deák Ferenc utca 4. számú házban földmész miatt költözködnek a lakók. A szeméttel, ami nem fér a kukákba, papírdobozokban gyűjtik össze, ezeket azonban nem szállítják el. Gyűlik a szeméttel a Baktói kiskertek szomszédságában is a tiltó tábla ellenére.

... Farkas István a 17-226. ról a Romet Ponny tömlő ügyében szolgált érdekes

## A legtisztább ember

A múlt héten összevont szervezetünk vezetője gyűlést hívott egybe a lakótelep tisztaságával kapcsolatban. A gyűlést a tisztiorvos riasztó szavai nyitották meg, aki beszéde végén dörgedelmes felhívást intézett hozzánk, melyben fokozottabb éberségre és kompromisszumokat nem ismerő cselekvésre biztatott bennünket.

— Mindent megteszünk, amit kell, de semmi sem segít, kedves doktor úr — szólalt meg a nyugdíjasok nevében Delev. — Ön is láthatja, hiába záriák be sorra az intézményeket, hiába bírságolják meg a lakóbizottságokat és magukat a lakókat, az emberek továbbra is szemétnelnek, ahogy csak tudnak! Gonosz világban élünk!...

— Nekem van egy ötletem — vette át a szót szervezetünk vezetője. — Lehet, hogy naivnak tűnik az önök szemében, de úgy vélem, változtatni kell a taktikánkon. Bírságolás helyett jutalmazunk!

Az egybegyűltek összenéztek. — Rögtön megmagyarázom — folytatta vezetőnk, miután észrevette az általános hitetlenkedést. — Valamennyien tudjuk, milyen csodákat művel az anyagi ösztönzés, ezért azt javaslom: mindenképp, aki betartja a közegészségügyi előírásokat, részesít-

sünk pénziutalomban, és adományozzuk neki „A legtisztább ember” kitüntető oklevelet!

— Kolosszális! Korszakalkotó! — kiáltott fel Szumerova, szervezetünk aktivistája.

— Jól van, próbáljuk hát meg... — mondta a tisztiorvos is, és mivel közeledett a vacsoraidő, mindnyájan igennel szavaztunk, és a gyűlést bezártuk.

Mindez pénteken történt. A következő hét keddién az útkereszteződés minden sarkára egy-egy világossárga szemétesládát helyeztek el. Pesev, az elnök, Szumerova és Delev, az erre a célra kijelölt bizottság tagjai pedig egy vén akác mögé bújtak, és figyelni kezdték a járókelők magatartását. A pénziutalom és „A legtisztább ember” kitüntető oklevél Pesev táskájában lapult, türelmetlenül várta, hogy megjelenjen az ismeretlen honpolgár.

Eltelt egy óra, eltelt kettő, hiába. Az emberek siettek, mindegyikük májszolt valamit különböző papírokat és dobozokat dobáltak a járdára, tülekedtek a villamosok és a trolibuszok előtt. „A legtisztább ember” azonban, akit a bizottság már oly türelmetlenül várt, még mindig nem tűnt fel. De éppen akkor, amikor már indulni akartak, az egyik sze-

metesládát előtt megállt egy jól megtermelt férfi, kivett a zsebéből egy papírdarabot, összegyűrte, és a ládába dobta. Még vissza sem húzta a kezét, a bizottság tagjai máris körülvették. A férfi ki akarta venni a papírt, de amikor látta, hogy nem sikerülhet, elkezdett rohanni az egyik mellékutcában. A bizottság tagjai azonban rögtön utánavetették magukat: Pesev jobbról került elő, Szumerova új futott, mint a gyík, és szemből tartóztatta fel. Delev pedig balról állta útját. Néhány perc múlva már meg is állították a férfit.

— Micsoda viselkedés ez, uram? Annvit vártunk magára, maga meg elszalad előlünk? Mi oka van rá? — fogta meg a vállát Delev, az elnök pedig kinyitotta a táskáját, és elővette a jutalmat az oklevéllel együtt. — Most pedig — elő, amit megérdemel! Ön az első becsületes állampolgár, aki teljesen megérdemelten... — kezdett rá ünnepélyes hangon Pesev, a férfi azonban, miközben zsebre dugta a borítékot és az oklevelet, félbeszakította:

— Nézzék csak! Nem tudom, mi ez a kohlmánv, amit a kezembe nyomtak, de most már értem, hogy csakis a maguk embere lehetett, bár az, amit a ládába dobtam, csak piszkos volt, melyben alaposan beolvastam neki. A piszkosokat alapján irt levélben viszont úgy befűttem neki, hogy egész életében emlékezni fog rám!

Radi Ilarionov

### Sokfelé eső

Várható időjárás ma estig: Időnként kissé csökken a felhőzet. Országsszerte várható eső, zápor, sokfelé zivatar is kialakul. Többször megélnék a déli, majd délnyugati, nyugati szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma általában 17 és 22° között alakul.

#### NYUGDÍJASOKNAK

A HVDSZ Csongrád megyei KISZÖV területi szak szervezeti bizottsága holnap, pénteken délután 3 órakor nyugdíjas-találkozót rendez a KISZÖV-klubban (Szeged, Arany János utca 9.). A találkozón dr. Kerényi Józsefné tart diakepes útibeszámolót Vámbéri nyomában Közép-Ázsiában címmel. — A Szegedi Kenderfonógyár holnap, pénteken délután 3 órai kezdettel a gyár kultúrtermében tartja szokásos évi nyugdíjas-találkozóját, amelyre szeretettel várják a gyár régi dolgozóit.

#### TUDOMÁNYOS ÜLÉS

A Szegedi Akadémiai Bizottság és a Szegedi Orvostudományi Egyetem tudományos ülést rendez ma, csütörtökön délután 3 órakor a fogászati és szájsebészeti klinika Lenin körút 64. szám alatti épületének tantermében dr. Tóth Károly egyetemi tanár elnöklével. Ezúttal két, Hallbély érkezett professzor, dr. G. Grimm és dr. F. Taege tart előadást.

#### KERTI GÉPEK KORROZÍÓVÉDELME

Kis traktorok és más kerti gépek korrózió elleni védelmét szolgáló egyszerű készítményt kezdte meg a főként autópótlási cikket gyártó szegedi Medikémia Ipari Szövetkezet. A készítmény aerosolos fiakomból fúvatható a gépekre. Alkalmasságuk a rozsdásodás elleni védelmére is. Az idén 100 000 flakont gyártanak az új cikkből. A barokcsoló kedvű gépkocsitulajdonosok dolgának megkönnyítésére olyan újfajta féktisztítót hoznak forgalomba, amely szétszerelés nélküli befúvással tisztítja meg a fékfelületeket. A hasonló cikket mindaddig konvertibilis valutáért importáltuk.

### Emancipáció

— Kedvesem, a nők éppen olyan rátermettek, mint a férfiak. Tegnap hallottam, egy 21 éves nőről, akinek igazgatói fizetése van! — Csodák, csodája! Bizonyára hozzáment feleségül.

#### SZEGEDI FOTÓS SIKERE

A napokban Nagykanizsán megrendezett XVII. Életünk című országos fotókiállításán a szegedi Gyenes Kálmán Karácsony című képsorozatával a fődíjat nyerte meg.

rosi elszámolóhivatal személyesen beszerezte az eddig hiányzó adatokat, így soron kívül számfejleszték táppénzét, melyet átutaltak leteti számlájára.

... Mikor vezetik a gázt? — kérdezik többen is. Így Cser Sándor Tápérol, a Budai Nagy Antal utcából, Keresztes Árpád Algyórol, a Szeder utcából, és Kiskundorozsmárol a Hegedűs és Mester utca lakói.

... Kelemen Zsuzsanna a városrendszerről megnyugtatta az újszagedieket, hogy a felújítás után rövidesen visszakerül a „Halas fiú” a Liget szökőkútjára.

... a petőfitelepi II. számú óvoda vezető övönője köszöni a Volán taxisok és a közlekedési vállalat szocialista brigádjának, hogy felejtetetlen kirándulásra vitték el a gyerekeket az algói olajmezőre és az ópusztaszeri nemzeti parkba. Kiss Bertalané köszöni Erdősnek a gyógyszerert, amit elkészítettett és házhoz szállított Tápéra az arra rászoruló betegnek.

## Csörög a telefon... Csörög a telefon...

**E HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK**  
Bagaméry László  
Hívható mindennap 14 órától 18 óráig, szombaton 10-től 13 óráig.  
Telefon: 12-847

hírről. A napokban kapta meg a Mobil Jármű- és Alkatrész Kereskedelmi Vállalat levelét, melyben értesítik, hogy Szegeden a Kiss Jenő utcai Delta boltba szállítottak Ponny tömlőket. Érdeklődésére azonban nemleges választ kapott. Netán elkallódott valahol a szállítmány?

... Az Anna-kúti és a Csillag téri autóbussz megálló előtt Megállni tilos!-tábla van kiegészítő tábla nélkül. Szerencsére a rendőrök mindeideig elnézőek voltak, hiszen nem büntették meg a buszvezetőket, hogy a megállóban felveszik az utasokat.

... Csiszár Gézának üzeni Horváth Tibor, hogy a vá-

## Forgalomkorlátozás a maratoni idején

A 23. nemzetközi Barátság Nem induj Makórol 16, 16.30, 17, 18 és 18.30-kor Szegedre autóbussz, illetve nem megy a 17, 17.30, 18, 19 és 19.30-as járat Szegedről Makóra. A Budapestről jövő, Makóra menő buszt 20 órakor, 40 perc késéssel indítják Szegedről.

A szegedi helyi autóbusszmenetrend változásai: a 14-es vonalon késésekkel kell számolni; a 60 és 60 Y-cs kocsikat is igyekeznek eredeti útvonalukon járni, átmeneti leállások azonban várhatók. A 17-es a tarjáni víztornyotól a Marx térig jár 16.40 és 19.40 között, húsz percenként. A 22-es Petőfitelepről a Kálvin térig megy 16.56 és 19.35 között, húsz percenként. A 50-es busz a Nagyalomtól a Hunyadi János sugárút-Lenin körút-József Attila sugárút (itt lesz megállója)—Nagykörút—új hid—Odessai körút útvonalon megy. A 70-es kocsik a Marx tér—Nagykörút—új hid—Népkert sor—Vedres utca—Fűvészkert útvonalon, menetrendjük szerint járnak. A 71-es járat a Marx tér—Nagykörút—új hid útvonalon megy az Erdélyi térig.

Az SZKV 5-ös és 7-es trolivonalán — amikor a Belvárosban futnak a versenyzők — csak a Bartók Béla térig mennek a kocsik. Az Újszegedre igyekvőket — 15 percenként — 5-ös jelzésű kék trolipótlók viszik tovább az új hidon át a gyermekkorházig. A 9-es buszok — a Széchenyi tér lezárásakor — a Lenin körút, Komócsin Zoltán teret használják kerülő útnak, a Lugas utca felé. Visszafelé, a Hont Ferenc utcai végállomást a Széchenyi tér elkerülésével éri el, megálló a Kálvin térenél, a Lenin körúton lesz.

Az ALVÁSZAVAROKRÓL  
A szegedi városi Vöröskereszt mellett működő mozgássérültek klubja és a Postás nyugdíjasklub közös rendezésében dr. Benkő Sándor tanársegéd tart előadást az idős kori alvászavarokról ma, csütörtökön délután 5 órától a Lenin körút 45. szám alatti klubhelyiségben.

#### DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: Sz. Simon István  
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóhöz. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Elfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 23 053 — ISSN: 0133-025 3